

До Нового года осталась полтора месяца, и россиян вновь волнует вопрос, как мы будем отдыхать. . С момента увеличения новогодних каникул, Государственная дума РФ регулярно обсуждает предложения об увеличении майских праздников за счет зимних. По состоянию на 15 ноября, на рассмотрении Госдумы находятся два законопроекта на эту тему, сообщает корреспондент ИА REX.

Первая инициатива — руководителя фракции «Справедливая Россия» Николая Левичева. Он предлагает заменить нерабочий праздничный день 5 января на 31 декабря, а также перенести нерабочий с 4 января на 2 мая. Таким образом, если предложение будет поддержано, с 1 января 2011 года россияне будут отдыхать 31 декабря, 1, 2 и 3 января — Новогодние каникулы и праздновать 1 и 2 мая — Праздник весны и труда.

«В предновогодний день — 31 декабря большинство организаций фактически работают в режиме сокращенного рабочего дня и законопроект даст возможность гражданам подготовиться к встрече Нового года», — уверен Левичев.

Вторая инициатива предложена группой парламентариев «Единой России» и «Справедливой России». Депутаты во главе с членом комитета Госдумы по труду и социальной политике Анатолием Ивановым («Единая Россия») также предлагают установить дополнительный нерабочий праздничный день 2 мая. «Сокращение длительности Праздника весны и труда привело к нарушению прав и интересов россиян, которым нравится отдых в раннее весеннее время, и особенно тех, кто проводит это время на своих земельных участках, и вот таких россиян, можно с уверенностью без всяких исследований сказать, большинство», — подчеркивают законодатели.

Однако все инициативы сократить новогодние праздники и увеличить майские пресекает правительство РФ и профильный комитет. Правительство опасается, что введение еще одного праздничного дня «может повлечь дополнительную финансовую нагрузку на работодателей, а также привести к выпадающим доходам бюджетов всех уровней». Также в значительном числе регионов Российской Федерации в этот период

не могут производиться работы на приусадебных огородных и дачных участках в силу их географического положения и климатических особенностей, отмечает кабинет министров в официальном отзыве на инициативу. Кроме того, установление дополнительного нерабочего праздничного дня может повлечь пересмотр всей системы нерабочих праздничных дней с учетом религиозных, культурных и иных особенностей, а также памятных дат, связанных с историей государства, опасаются в правительстве.

Профильный комитет Госдумы по труду и социальной политике отмечает, что далеко не у всех граждан России имеются дачные участки и далеко не все дачники предпочитают проводить праздничные дни на дачных участках.

Изменение сложившейся с 2005 года системы нерабочих праздничных дней может негативным образом сказаться на организации производственного процесса, особенно в условиях кризисных явлений в экономике, а также поставит большинство социальных групп населения в невыгодные, с точки зрения организации досуга, условия, отмечают в комитете.

Напомним, что законопроектов, увеличивающих майские праздники и сокращающие новогодние, было больше. В январе 2009 года законопроект внес председатель Совета Федерации Сергей Миронов, а 23 марта — депутат Госдумы от фракции «Единая Россия» Василий Захарьящев, правда позже он отозвал свою инициативу и внес новый вариант, от которого позже также отказался. «Перенос новогодних каникул будет отвечать интересам 20 млн семей садоводов огородников и дачников или в общей сложности 70 млн россиян», — все же считает депутат.

При этом парламентарии настроены оптимистично. «Мы с фанатичным упорством продолжаем вносить законопроекты, увеличивающие майские праздники, а правительство их отвергает. Но вода камень точит», — заявил в беседе с корреспондентом ИА REX заместитель председателя комитета Госдумы по охране здоровья Сергей Колесников («Единая Россия»). «В сокращении новогодних каникул на день и увеличении майских праздников нет нагрузки на бюджеты, на бизнес. Один день ничего не меняет в этом смысле», — пояснил парламентарий. «Для здоровья лучше увеличить майские нерабочие дни. Только богатые могут позволить себе продолжительный отдых в Куршавеле, а обычные россияне сидят по домам и смотрят телевизор. Весной и погода хорошая, и даже те, у кого дач нет, с удовольствием гуляют, выезжают за город», — отметил Колесников.

Добавим, что Госдума в конце 2008 года уже обсуждала законопроекты, направленные на увеличение майских праздников, и отклонила более 10 законопроектов на эту тему. В ходе заседания Госдумы 10 декабря 2008 года председатель комитета Госдумы по труду и социальной политике Андрей Исаев («Единая Россия») отметил, что в условиях преодоления последствий финансово-экономического кризиса есть чем заняться кроме перенесения праздничных дней. По его словам, «лучшим подарком» для избирателей будет «сохранение действующего календаря до лучших времен».

ИА REX